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RODITELJA O PRISUTNOSTI MEDIJA U SLOBODNOM VREMENU 
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Rotar, 2005). 

moramo se braniti od njihovog utjecaja na n

i te 

 
 
Od najranije dobi masovni mediji486 
poruke i njezina primatelja, pa je suvremenom je svi

na

edija na djecu, koja su po svojoj prirodi 

faktor u 

 

 

Mediji imaju tri glavne funkcije, a to su: informiranje, obrazovanje i zabava. U svoje slobodno vrijeme 

crtane filmove, emisije zabavnog karaktera). Mediji mogu poticati odrasle, a i djecu na pomaganje 
drugima; da njih nema ne bi bilo mnogobrojnih humanitarnih akcija koje su spasile mnoge ljudske 

sa i simulacija do 

 

 Dokazano je kako emisije za 

preduvjet za medijsko opismenjavanje.  
 
HRT-

slabovidnim osobama te je program preveden na jezik nacionalnih manjina (Medijska pismenost, 

                                                           
486 Pojam masovni mediji (engl
naziv za 'komunikacijska sredstva, 
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. 

2019). 
kontrolom.  
 

 
simboli koje mediji prenose jer oni itekako mogu manipulirati487. Ponekad odraslim osobama nije lako 

komunikacij
 

 
ih utjecaja masovnih 

televizija488

ima odgojno- ljama 

medijima. 
  
Jedan od najistaknutijih problema vezan uz medi

u svakodnevnim situacijama, za razliku od 

kojem se prikazuje na
 

                                                           
487 Pojam manipulacije (lat  

). 
488 Prema rezultatima a provedenog u Sloveniji 1999. godine djeca provode v

sur., 2010).   
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sivan (Kowalski, 

nasilja ukazuje na to da se 73% djece od 10 do 14 godina u Hrvatskoj koristi internetom, njih 58% 
svaki dan se koristi internetom, a 26% je

Hrvatskoj zasad ne predstavlja veliki problem, ali bismo trebali djelovati preventivno, kako ne bismo 

 i negativnih utjecaja na djecu. 

Medijska pismenost, medijska kompetencija i medijski odgoj  

2017). Medijska pedagogija nastala je kao rezultat odgojnih znanosti i razvoja medija s ciljem 

Autor Potter tvrdi kako m

, 
2017). Nerijetko se termini medijska pismenost i medijska kompetencija koriste kao sinonimi. 

analizirati i vrednovat

mpetencija, te 
 

 

k

 

Uloga roditelja u odnosu medija i djece 

Djeca se s medijima s
-ova i 

 
 

 

om 

medija, odnosno opasnosti koji mediji mogu donije
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trebali paziti na medijske poruke u slikovnicama, crtanim filmovima, televiziji, videoigricama, 

ekstremnog odno

o roditelja, koji su primarni 
odgajatelji, kako bi svoje znanje mogli prenositi djeci. 

 
 

 

aktiv

masovni mediji zauzimaju istaknuto mjesto u slobodnom vremenu djece  

 
1.  
2. 

strane djece 
3.  
4.  

vrsta medija, (h2) roditelji zaj

 

Mjerni instrument  
 
Za potreb

 a 5 uvijek, ispitanici su 

posljednjem dijelu 
vremenu vezanim uz medije putem Likertove peterostupanjske skale (1-nikada,  5-uvijek) koja je 

- -  

Uzorak 
 

(65%), zatim oni u dobi od  41 do 50 godina (26%), a najmanji je udio ispitanika u dobi od 21 do 30 

t znanosti. Od ukupnog broja ispitanika 

roditelja 1%. Na
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Postupak prikupljanja i obrada podataka

anonimno. Nakon provedenog 

prikaze. 

nja 

U Grafikonu 1. prikazana je struktura uzorka s obzirom na spol djeteta o kojemu su roditelji 
(N=50) 

grafikonu 2. Dokumentarne emisije djeca gledaju; ponekad  nikada u 31%, rijetko
27%, tek u 2%, i uvijek samo u 1%. Za razliku od dokument
kako crtani film  gleda 58% djece, ponekad i uvijek  po 1 % djece, rijetko
6%, a tek 1% djece nikada ne gleda crtani film. Glazbene emisije ponekad gleda 40% djece, to 

rijetko 17%,  a nikada i uvijek
film ponekad rijetko (7%), nikada (5%) ili uvijek

nikada (46%), dok je dio djece ipak rijetko (27%), ponekad (21%), (5 %) i uvijek
Dnevnika 47% djece ne gleda nikada, ponekad

26%, a tek manji dio njih rijetko (21%) ili (6%). 
polovine djece gleda ponekad (43%) ili (28%), dok rijetko (1 %) ili nikada (7%) takvim 

uvijek (5%) prate takve medijs

51%49%
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YouTube kanalu 38% djece konzumira ponekad, rijetko
u 23%, nikada 22%, 15% i uvijek u 1%. Popularne igrice 57% djece iz uzorka ne igraju nikada, 
ponekad rijetko 11%, 9% i uvijek 2%. Crtane filmove

nikada i rijetko to radi po 10% djece, a uvijek 9% njih. 
PlayStation

nikada ne igra PlayStation ponekad,
5% rijetko, vrijeme. Slikovnice
47 % djece, ponekad 28%, uvijek 20%, rijetko 4% i nikada samo 1% djece. 
djecu  ponekad 28% njih, rijetko 19%, uvijek 11%, dok takva vrsta tiskanog 
medija nikada nije prisutna kod 6% djece.

djeca putem tog medija prate. No, putem mobitela iz YouTube 
kanalu, a u manjem broju igraju PlayStation. Tiskani mediji poput slikovnica i enciklopedija relativno 

U anketnom upitniku od ispit

Rezultati su prikazani na grafikonima 3. i 4.

Grafikon 3. Situacijama u kojim

obavljaju 

Obavljanje 

poslova
35%

9%
poslovnih 

obaveza 15%

Za nagradu 40%

Za vrijeme 
obroka  2%

25%

33%
17%

2%

0% 9%
14% Zabava

Informiranje

Razvijanje kreativnosti
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Iz podataka (grafi

e razvijanje kreativnosti 
 

djecom koje su vezane za medije. Ispitanici trebali su odabrati jedan odgovor za svaku tvrdnju koja 
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nastojim  
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26 32 11 14 23 28 14 17 7 9 81 100 

 2 3 1 1 12 15 35 43 31 38 81 100 

 

ponekad (43%) ili  (40%), rijetko uvijek zajedno s djecom televiziju gleda 
zgovara  41% roditelja, ponekad 38% njih, 

uvijek 11%, a rijetko 10%. Kako njihovo dijete koristi mobitel pod nadzorom neke odrasle osobe  
(37%) ili uvijek ponekad (22%), rijetko (6%) i 
nikada (3

Nikada rijetko 26%, ponekad 
17%, dok  (5%) i uvijek 

uvijek 
zgovara tek 

ponekad, a dio roditelja rijetko (4%) ili nikada (1%) o tome s djecom ne razgovara. Gotovo polovina 
ispitanika nastoji uvijek (49%) ili 

tenja medija primjenjuje ponekad(12%), rijetko 
(1%) ili nikada 
nikada ponekad, a 14% rijetko. Ipak dio roditelja takve poticaje daje djeci (17%)  
ili  (9%) uvijek   
(43%) ili uvijek (38%), ponekad 
uzorka , rijetko  (1%) ili nikada (3%) tek jedan manji broj roditelja. 
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odaci iz tablice 1. pokazuju 

Zbog navedenog se hipoteza (h2), kojom se pretpostavilo da roditelji zajedno s djecom participiraju u 
 

 ispitanici su odabrali jedan 
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Kao roditelj sam dovoljno medijski 
pismen  
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ne zanimaju 
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roditelja je odgovorilo kako se , 28% ih se  12% se 
navedenom tvrdnjom nika se (9%) i  (3%) s 
time.   32 % roditelja, u 

 17%, dok se 24 % njih  ne 
(20%) ili  

 (48%). Ipak s 
  (1%) dio njih, dok se  21% roditelja 

  

odgovori u kategoriji  (44%) i  (42%), dok se dio ispitanika niti 
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(11%), a mali broj (3%) se od roditelja nije dao odgovor 
 slaganjem (45%) i  potpunim slaganjem 

ispitanika  s time, a 5% ih se ne (4%) i (1%) 

 (39%) i u potpunosti se 
 (21%), dio se  (26%), a neki od njih se  (10%) i  

(4%). 
 
S tvrdnjom roditeljima je potreban medijski odgoj kako bi znali usmjeravati vlastitu djecu  
30%, u   16% roditelja,  S navedenom 
tvrdnjom ne  (23%) ili se  

ela 
ispitanika, a vidljiva je kroz odgovor   (31%), dok je slaganjem (22%) i 
potpunim slaganjem 
roditeljima nego odgajateljima  (19%) i  (7%) ispitanika. Deveta je tvrdnja 
kojom su roditelji procjenjivali svoju medijsku pismenost  kroz odgovore u kategoriji  (56%) 
i  
ispitanika se  s time, dok se tek zanemariv postotak (1%) ne procjenjuje 
medijski pismenim. 
svojim  slaganjem (1%) i  potpunim slaganjem (4%). No, naj  
(35%) i  (17%) s time, dok kroz odgovor  30% ispitanika 
pokazuje nejasan stav. 
 

 porast nasilnog ili neprimjerenog 
 No, predstavljeni rezultati (grafikon 4., tablica 2.) i ukazuju kako dio roditelja u 

informacijama, te razvijanje kreativnosti. S obzirom na navedeno hipoteza (h3), kojom se tvrdilo da 

nosti medijskoj pismenosti. Pri tomu 
potreban medijski odgoj kako bi znali usmjeravati vlastitu djecu, 

sigurni da u 

(h4) kojom je pretpostavljeno  da su 
 

 
 

ih emisija prate u svom slobodnom vremenu. Uz 

zanima se i za pisane medije u slobodno vrijeme. Tako slikovnice  
enciklope   ponekad  39% njih uvijek. Za nagradu 

 razgovara 41% njih. 

ima tek 12% roditelja, dok 40% roditelja svojim neslaganjem to negira. Pribrojimo li tomu 48% 
nje o pozitivnim 



PRAVO NA ZDRAVLJE I OBRAZOVANJE UNIVERZALNA LJUDSKA PRAVA

665

pismenosti 74% roditelja smatra da je medijski pismena, njih 25% je nesigurnih vezano uz vlastitu 
medijsku pismenost, a tek 1% smatra da nije dovoljno medijski pismeno. 

u 

rebaju educirati i informirati. Ukoliko su medijski 
kompetentni roditelji primjerice putem sustava PEGI (Pan European Game Information) mogu 

2017).

Naci

ta, alat dokumentiranja odgojno-

-
u kojoj je i djeci, a ne s
realizacije i evaluacije odgojno-

kompetentnosti 
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Parents' opinion about the presence of media in preschool children's free time

Summary

Life in the modern world implies being surrounded by media on a daily basis. Their (omni)presence in 
the family environment is often questioned in public and professional discourse. Since the early age, 
children are exposed to a different media and the media have big impact on growth, development, 
raise and education. Media can impact both positive and negative on children. Children need to have 
media competencies therefore the big role in media education have parents. The paper presents the 
results of the research aimed  to determine how much preschool children are exposed to media impact 
during their free time, which media are they most exposed to, and which content they consume. The 

by the survey procedure, and the 
sample consisted of parents (N=81).The paper starts from the assumption that the mass media occupy 
a significant place in the preschool children's free time. The research showed how parents relate to 
the mass media, how much they find it useful or harmful to their children, and whether they have 
restrictions towards the use of mass media. The paper emphasizes the need to develop media literacy 
in children from their first encounters with the media.

Key words: media, preschool children, freetime, media literacy, parents


